
DELIBERAZIONE N° 40 adottata il 27/03/2024

Seduta del 27/03/2024 con inizio alle ore 10:30

OGGETTO: TRASFERIMENTO TEMPORANEO DEL FONDO ANTICO E DEGLI ARCHIVI STORICI 
DEL COMUNE DI TREVIGLIO ATTUALMENTE CONSERVATI PRESSO LA 
BIBLIOTECA ABATE CARLO CAMERONI

Preside la seduta il Sindaco Juri Fabio IMERI .
Partecipa il Segretario Generale dr. Giuseppe MENDICINO.

All’appello risultano:

Nome Funzione
IMERI JURI FABIO Sindaco Presente
ZOCCOLI GIUSEPPINA Vicesindaco Presente
MANGANO BASILIO ANTONINO FEDERICO Assessore Presente
NISOLI ALESSANDRO Assessore Presente
BORNAGHI MICHELE Assessore Presente
TUGNOLI VALENTINA Assessore Presente

PRESENTI: 6 ASSENTI: 0

Il presidente, riconosciuta legale l’adunanza, invita la Giunta Comunale a deliberare in ordine all’oggetto 
sopraindicato



LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATO il Regolamento per l’organizzazione ed il funzionamento della Giunta Comunale approvato 
con Deliberazione di Giunta Comunale n. 18 del 10 febbraio 2021;

PRESO ATTO che nel mese di luglio 2024 verranno avviati i lavori di ristrutturazione complessiva del 
Centro civico Culturale sito in Vicolo Bicetti de’ Buttinoni, 11, sede della biblioteca e che all’interno della 
struttura sono conservati i seguenti materiali (la cui esatta descrizione si trova nell’allegato al presente 
atto):

• Fondo antico della biblioteca (catalogo opere 1500 1799), frutto del lascito testamentario 
dell’Abate Carlo Cameroni e altri importanti donatori dell’epoca;

• Archivio storico del Comune di Treviglio (Atti dalle origini al 1897);
• Archivio dell’Ospedale Santa Maria;
• Archivio dell’Emigrazione italiana in Piemonte il Fondo Tommaso Grossi;
• Fondo Ambiveri.

CONSIDERATA la necessità di spostamento temporaneo del suddetto materiale in una struttura idonea e 
attrezzata in modo da garantire sia la corretta conservazione del materiale storico sia l’accesso e la 
consultazione da parte degli studiosi e ricercatori nei casi necessitati;  

CONSIDERATO che è stata fatta un’indagine di mercato, dall’ufficio competente, per l’individuazione di  
un’azienda specializzata nella conservazione e gestione degli archivi cartacei;

EVIDENZIATO che per procedere al trasferimento temporaneo del Fondo Antico e degli archivi 
sopradescritti è stato ottenuto il nulla osta dalla Soprintendenza Archivistica e Bibliografica della 
Lombardia, così come meglio specificato nell’ “Autorizzazione al conferimento temporaneo in outsourcing 
di documentazione dell’archivio storico del Comune di Treviglio e degli altri archivi conservati attualmente 
presso la biblioteca civica “Abate Carlo Cameroni”, in risposta alla richiesta inoltrata dalla Biblioteca civica 
di Treviglio il 12/03/2024, protocollo n. 0016893/2024, allegata al presente atto;

PRESO ATTO che la Soprintendenza Archivistica e Bibliografica della Lombardia ha autorizzato il 
conferimento in outsourcing temporaneo del materiale archivistico e librario, presso una ditta di 
comprovata esperienza individuata dall’ufficio per la durata di 36 mesi, subordinata alla previsione 
dell’allestimento dei nuovi depositi del Centro Civico culturale di Vicolo Bicetti de Buttinoni, 11, Treviglio 
BG;

RICHIAMATI:

• l’art. 1.4 dello Statuto comunale che valorizza la cultura, patrimonio personale e della comunità 
dei residenti, come strumento di elevazione spirituale del singolo e come elemento che favorisce 
la conoscenza e la fratellanza fra i popoli;

• il programma di mandato relativo anni 2021-2026;
• il Regolamento per l’organizzazione ed il funzionamento della Giunta Comunale approvato con 

Deliberazione di Giunta Comunale n. 18 del 10 febbraio 2021;

VISTO lo Statuto Comunale;

RISCONTRATA, altresì, la propria competenza, ai sensi dell’art. 48, comma 2 del TUEL;

ACQUISITO sulla proposta di deliberazione il parere di regolarità tecnica, reso ai sensi dell'art. 49 comma 
1 del TUEL, dal Dirigente Responsabile del Servizio interessato;

ACQUISITO sulla proposta di deliberazione il parere di regolarità contabile, reso ai sensi dell'art. 49 
comma 1 del TUEL, dal Dirigente Responsabile del Servizio Finanziario;



DATO ATTO che la proposta di deliberazione è stata esaminata dal Dirigente competente per materia in 
ordine alla conformità della medesima alla legge, allo Statuto e ai regolamenti dell’Ente;

CON VOTI UNANIMI, espressi in forma palese;

       DELIBERA

DI PRENDERE ATTO che la Responsabile della Bibilioteca civica in accordo con la Soprintendenza 
Archivistica e Bibliografica della Lombardia, ha proceduto all’affidamento ed al trasferimento temporaneo 
del Fondo Antico e degli Archivi descritti in premessa presso una ditta di comprovata esperienza 
individuata dall’ufficio nel rispetto dell’Autorizzazione rilasciata dalla Soprintendenza Archivistica e 
Bibliografica della Lombardia;

DELIBERA

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del 
D.Lgs. n. 267/2000 per permettere il tempestivo conferimento del materiale.    



Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 445 del 28 dicembre 2000 e 
del D.Lgs n. 82 del 7 marzo 2005 e norme collegate

Il Sindaco Il Segretario Generale
Juri Fabio IMERI dr. Giuseppe MENDICINO


